

国务院新闻办公室发布《新时代的中国青年》白皮书

新华社北京4月21日电 国务院新闻办公室21日发布《新时代的中国青年》白皮书。据介绍,这是我国首次专门就青年群体发布白皮书。白皮书全面介绍了新时代党和政府为青年发展创造的良好条件、取得的巨大成就,充分展现了新时代中国青年奋进新征程、建功新时代的青春担当,是一部记录新时代中国青年发展事业成果、反映新时代中国青年精神风貌的重要文献。

白皮书介绍,新时代中国青年生逢中华民族发展的最好时期,物质发展环境更为优越,精神成长空间更为富足,拥有更高质量的发展条件;教育机会更加均等,职业选择丰富多元,发展流动畅通自由,实现人生出彩的舞台越来越宽阔;享有更全面的保障支持,成长成才有了

更良好的法治环境、更有力的政策支持、更可靠的社会保障、更温暖的组织关怀。白皮书指出,新时代中国青年素质过硬、全面发展,把树立正确的理想、坚定的信念作为立身之本,理想信念更为坚定,身心素质向好向上,知识素养不断提升,社会参与积极主动,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

白皮书说,在实现第二个百年奋斗目标、建设社会主义现代化强国的新征程中,中国青年坚守“永久奋斗”光荣传统,在平凡岗位上奋斗奉献,在急难险重任务中冲锋在前,在基层一线经受磨砺,在创新创业中走在前列,在社会文明建设中引风气之先,生动展现出“衣食无忧而不忘艰苦、岁月静好而不丢奋斗”的整体风貌。



我国最大产棉区春耕进行时 在新疆生产建设兵团第六师共青团农场,棉农在查看播种情况(4月19日摄)。眼下,我国最大产棉区新疆正进入棉花春耕播种高峰期。记者从新疆维吾尔自治区农业农村厅了解到,今年预计播种棉花3700万亩左右。目前,新疆棉花在耕地、播种环节全部实现机械化,机械化采收率突破8成。作为世界级棉区,新疆是我国最大棉花产区,有近一半农户从事棉花生产,来自棉花的收入占新疆农民纯收入3成。

新华社记者 王菲 摄

义务教育教学内容与方式将迎来重要变化

新华社北京4月21日电(记者 胡浩)记者21日从教育部了解到,已实施多年的义务教育课程方案和课程标准修订完成,将于2022年秋季学期开始执行。新修订的义务教育课程方案和语文等16个课程标准(2022年版)对教与学的内容、方式等进行改革,注重对实际问题的有效回应,强调加强学段衔接。

教育部教材局局长田慧生在教育部的新闻发布会上介绍,现行义务教育课程方案和课程标准已分别实施了20年和10年以上,存在一些与新形势新要求不相适应的地方,如学段纵向有机衔接不够,课程实施要求不够明确等。

思想品德为“道德与法治”,进行九年一体化设计;改革艺术课程设置,一至七年级以音乐、美术为主线,融入舞蹈、戏剧、影视等内容,八至九年级分门选择开设;科学、综合实践活动开设起始年级提前至一年级;劳动、信息技术及其所占课时从综合实践活动课程中独立出来。

在课程标准方面,修订完善过程中优化了课程内容结构,研制了学业质量标准,增强了指导性和学段衔接。新课标细化了评价与考试命题建议,注重实现教、学、考的一致性,增加了教学、评价案例,不仅明确了“为什么教”“教什么”“教到什么程度”,而且强化了“怎么教”的具体指导。注重“幼小衔接”,合理设计小学一至二年级课程,注重活动化、游戏化、生活化的学习设计。

他介绍,新修订的课程方案整合小学原品德与生活、品德与社会和初中原

扎实推进“能力作风建设年”活动专项督查

本报讯(记者王凯 通讯员 马俊强)连日来,驻市住房和城乡建设局纪检监察组(以下简称驻局纪检监察组)以问题整改为导向,精准监督,扎实推进“能力作风建设年”活动专项督查工作。

驻局纪检监察组牢固树立“一盘棋”思想,一是成立以组长为负责人的专项督查工作小组,研究出台《驻市住房和城乡建设局纪检监察组“能力作风建设年”活动实施方案》(驻市住房和城乡建设局纪检监察组专项督查工作方面方案),明确时间节点,按照工作便利的原则对全组人员进行分工,各负其责,集中优势兵力克难攻坚,推动活动稳步开展。

二是整合力量,压实责任约束。建立与驻在单位党组定期联系制度,面对面交流,将专题会商作为破解难点、瓶颈问题的“关键招”,深入调查研究,把问题找准,把根源挖深,做到精准发力、对症下药。活动开展以来,驻局纪检监察组与驻在单位党组针对专项督查问题整改情况,交换意见2次,督促召开“能力作风建设年”活动工作推进会2次。

三是全面排查,提质增效促廉政。纪检监察组持续对窗口部门进行督导检查。重点对“能力作风建设年”活动落实情况、机关秩序管理、工作效能等方面现场检查,紧盯关键节点、重点领域,确保情况明、工作实。对检查中发现的问题与部门负责人当场签署《专项督查记录单》,建立问题台账,督促整改落实。活动开展以来,组织检查4次,现场发现问题并及时纠正2处,主动约谈重点岗位人员4人,督促相关职能部门围绕行政审批过程中的关键环节,查缺补漏,建章立制3项。②13

●李磊警官证不慎丢失,证号:068217,声明作废。

2022年4月22日

●周口市防雷检测中心淮阳雷电防护装置检测站不慎将营业执照丢失,统一社会信用代码:91411626MA471C48XQ,声明作废。

2022年4月22日

●中建二局第一建筑工程有限公司不慎将中建二局第一建筑工程有限公司周口碧桂园项目部资料专用章(一枚)丢失,声明作废。

2022年4月22日

●李书言的出生医学证明不慎丢失,编号:V410838415,出生日期:2022年2月23日,声明作废。

2022年4月22日

中国銀行 BANK OF CHINA

扎实实施存款保险制度 充分保障存款人利益

“党的政策好,就要努力向前跑”

新华社记者 朱高祥 唐奕

习近平总书记2019年4月15日在重庆石柱土家族自治县考察时,来到华溪村看望时年86岁的老党员、已脱贫户马培清。近日,新华社记者回访了马培清。

【马培清心声】

我们石柱县有首民歌,叫《太阳出来喜洋洋》。真巧,总书记来那会儿,雨刚停,阳光就照在我家的院坝上。总书记走了那么远的路专门来看我们,真是太亲切了!

“幸福是奋斗出来的。党的政策对老百姓好,才是真正的好。”总书记对大伙儿说的这番话,我只要一想起,心里就暖洋洋的。我是一名老党员,总书记的话对我是鼓励,也是鞭策。

我们村开展黄精种植前,讨论土地入股,一部分群众思想不通,我就三番五次、挨家挨户地做工作。现在我们村已发展700亩黄精,其中200亩黄精反包给40多个农户代为管

护,带动不少脱贫户增收。

总书记来的时候,黄精才刚刚冒芽儿。有人问我,你就不担心这个东西种不出来吗?我回答他们,乡里头有技术员,一点都不担心!既然党的政策好,就要努力向前跑!

三年了,黄精高了好几节,长得茂盛,如果好的话,3年后每亩能产4000斤,能给每家增收2万多元,简直是满地“黄金”哦。

日子真是一年一个样。以前村里开会,晚上都得打着火把找路,赶上

下雨,路烂到穿水靴泥巴都能灌进去,现在全部沥青路,孩子上学、看病都方便,以前满山种地,却没有收入,只能吃玉米羹,现在有钱了,想吃啥子就有啥子。乡亲们都说,脱贫忘不了总书记!

我们家旁边修了一座初心广场,我没事就去转转,每当看到“初心”二字,就会想起深深党恩。我鼓励小儿子要跟党走,为党争光,去年他也光荣加入了党组织。

“党的各项惠民政策要落实好,乡亲们要一起奋斗,努力向前奔跑,争取早日脱贫致富奔小康。”总书记的嘱托,我每个字都记得。我已经89岁了,但还要往前跑。

(新华社重庆4月21日电)

总书记和人民心贴心

病房里一道亮丽的风景线

——乡村教师一边线上授课一边陪护父亲

记者 邹娟

不断升级的新冠肺炎疫情给商水县按下了“暂停键”。全县中小学校放假,线下教学停止,县内实行交通管制。为最大限度降低疫情对中小学生学习教育的影响,商水县教体局发出了“开展线上教学”的号召。

殷新华身在医院病房,心系学校学生。为了不给他其他老师添加负担,他委婉谢绝了学校让其他老师为其代上网课的好意,为了不耽误学生课程,他把课本、教案、教学资料等带到病房,准备在医院里给学生线上授课。

队买饭的队伍里,都有他翻看手机查阅资料、认真备课、批改作业的身影。从学生开始在家上网课以来,殷新华用自己的手机热点保障网络质量,因上午病房外走廊里不准病人和陪护来回走动,在病房又怕打扰到同病房的其他病人,他就到步梯的楼道里坐在台阶上给学生上课。有时候,医院不让陪护出病房时,他就站在病房的窗台前小声地给学生上课、批改作业,督促学生认真听课做好笔记,利用钉钉群和微信群给学生布置作业等。为了避免把自己的负面情绪带给孩子们,上网课前,他总是先调整好自己的情绪,再给学生直播。“有你这样认真负责的好老师,孩子们真是幸运啊!”一名医护人员如是说。

线上教学期间,殷新华没有因为陪伴父亲耽误过一节课,每一节课不仅准时,而且丰富多彩。每天晚上休息前,他都默默地问自己,今天发挥得怎么样,有没有需要改进的。“虽然还要来回走动,在病房又怕打扰到同病房的其他病人,他就到步梯的楼道里坐在台阶上给学生上课。有时候,医院不让陪护出病房时,他就站在病房的窗台前小声地给学生上课、批改作业,督促学生认真听课做好笔记,利用钉钉群和微信群给学生布置作业等。为了避免把自己的负面情绪带给孩子们,上网课前,他总是先调整好自己的情绪,再给学生直播。“有你这样认真负责的好老师,孩子们真是幸运啊!”一名医护人员如是说。

4月19日,学校恢复上课。据悉,殷新华可能还需要在医院待一个星期,面对在病房里上课的老师,殷新华的学生都表示理解且非常配合。殷新华也觉得学生很暖心,感觉比平时上课还要配合一些。

自古忠孝难两全,但村李小学的语文教师殷新华却交上了一份令人满意的答卷。②10

“河南妹妹”的抗疫日记

截至今日(4月21日),周口港区医院援沪医疗队已在上海抗疫一线支援血液透析治疗工作18天。按照上级部署,援沪医疗队转战到了上海浦东新区曹路血液透析中心。在那里,上海患者很快认可了援沪队员刘桂平这位“河南妹妹”,对她的工作给予了充分肯定和赞扬!

但是,实际情况还是有点不一样的。前几天,我们完成了对上海东方医院南区血液透析中心的支援,按照上级安排,转战到上海浦东新区曹路血液透析中心进行支援。与这边护士长对接时,她几度哽咽:“条件非常艰苦,什么都没有,很多东西都买不到,我感觉很对不起你们!”但是,我们身披“白大褂”,我们是医者,特殊时期的战士,没有退路可言!

我强忍眼泪,和护士长紧紧拥抱,彼此安慰,誓与上海人民共克时艰,守“沪”平安。

在浦东新区曹路血液透析中心的这几天,我们的精神高度紧张,极度疲惫,因为我们这个中心是收治透析病人最多的,几乎都是CRRT(连续性肾脏替代治疗),CRRT机器150台,操作起来比普通透析机要复杂得多,要不

断测血压、换置换液……工作上一点也马虎不得。我们每天要完成CRRT透析将近200人次,压力之大可想而知,但是最终都忍了下去、挺了过来!

病人也很艰难,每天都奔波在测核酸和透析的路上。患者的透析本该每星期3次,才能保证生活质量,现在受各方面条件限制,有的病人几天才能透析一次。

严峻疫情,容不得我们有一丝懈怠。所以,一有机会,我和队友如心就向浦东医院的老师们请教。在他们的指导下,我们进入了工作状态,进驻后的第2天就已经可以单独操作、分管病人了。其实浦东医院的老师们更不容易,他们已经连续工作很多天了。

我每天都在告诫自己:要坚持,要强大,要有充沛精力和体力,要保持微笑和信心,要给病人最佳的精神面貌!

因为对于病人来说,信念、信心更宝贵。

付出终有回报,病人们喊我“河南妹妹”!每每听到病人们夸赞,我都打心里感到欣慰和自豪,瞬间驱散了疲惫。

在难得歇息的片刻,我接到家里儿子的问候,有时候难免思乡情绪。儿子给我看家乡的桃花、油菜花,给我讲家乡也解封啦!我心里也就特别激动,就盼着上海快点好起来。

“大上海啊,你要坚强,你要健康,你要做榜样!”我心里总是默默祈祷,我坚信全国人民在中国共产党的坚强领导下,团结一心、众志成城,坚定信心、科学防控,一定能打赢这场抗击疫情阻击战!

周口港区医院援沪医疗队队员 刘桂平
2022年4月20日 于上海
文字整理 王珂

一位“疫”线老党员的心声

记者 徐松 通讯员 刘敏

“老杨,你今年都50多岁了,马上该退休了,还报名去太康疫情防控前线,你吃得消吗?再说了,你家里还有80多岁的老母亲需要照顾呢。”一位朋友在听到老杨要前往太康县支援疫情防控工作时,急忙劝他。

“老李,明白你好意,这事已经决定了,你就别劝我了,相信我母亲和家人一定会理解并支持我的。”老杨说。

老杨是郸城县第四医疗健康服务集团县妇幼保健院内科主治医师杨珍俊,今年53岁,中共党员。在接到医院紧急通知需要人员前往太康支援时,他第一时间主动请缨,积极加入支援队伍,充分发挥了一名老党员先锋模范作用。他说:“疫情当前,作为一名老党员,在党和人民最需要的时刻,就应该主动站出来,战斗在一线。当前正是疫情防控关键时

期,每个公民都有责任为打赢这场疫情防控阻击战做贡献,更何况我是一名党员、一名医生,职责所在,使命所在。”

4月6日凌晨,在医院“120闭环车”的护送下,杨珍俊和来自郸城县的15名战友一起准时到达太康县第二方舱医院。由于本次疫情形势严峻,太康县第二方舱医院建成后,第一时间交付、第一时间投入使用、第一时间进驻隔离人员,他们在到达方舱医院后,立即投入战斗,领取物资、紧急培训、熟悉流程、掌握人员情况、分组进舱……

自进入方舱医院后,他们每天4点起床,穿着密不透风的防护服,顶着高温,奔波在又一个又一个隔离间,测体温、送食物、采样本、收垃圾……汗水浸透了衣服,脸庞被口罩勒出印痕,工作任务繁重,精神高度集中,这让今年已经53岁

的杨珍俊身体难以吃消,但他从未向旁人诉说过一句苦、一句累。身为支援太康医疗队的老大哥,他还在工作之余,鼓励和支撑着身边的每位战友,与他们并肩作战,建立了深厚的友谊,大家都亲切称他为“老杨医生”。

“每当有病人康复,解除医学隔离,冲我们微笑再见的时候,是我们最开心最欣慰的时候,因为我们知道,我们离战胜疫情,又近了一步。”杨珍俊笑着说:“在方舱的这段工作经历,对我来说弥足珍贵,每天为这里的病人进行诊疗、护理与平日在院的工作稍有不同,是因为在这里的病人看不到我们医务人员的笑脸,但隔着防护服,感受得到他们的满满信任,他们甚至把我们当成了亲人,辛苦也就随之烟消云散了。”

出舱休息时,无尽思念袭来。老杨

家庭群聊里有这样一段对话。

“老母亲这两天吃饭咋样?”

“母亲挺好的,吃饭也不错。你放心,家里有我呢,我会照顾好母亲,照顾好自己,你自己也要多注意点身体,一定要做好安全防护……”

“好的,我知道了。你辛苦啦,老婆,我爱你,感谢你为咱家付出的。”

“俺爸,您在我心目中的形象更加高大,注意了,注意防护。”

“好的,知道了。”

莫道桑榆晚,为霞尚满天。从医一生,初心不改,在这场全民抗疫的战斗中,无数个像杨珍俊一样的医务人员,他们是父亲或母亲,是丈夫或妻子,是儿子或是女儿,他们是党员或群众,疫情来临,他们就在我们身边,他们主动请缨,坚守在抗疫最前沿,充分发挥模范带头作用,充分发扬不怕苦、不怕累的担当精神,他们用实际行动谱写了一曲曲“老当益壮、初心弥坚”的美丽赞歌,他们的爱岗敬业精神也诠释了医务人员奉献与担当。③9

坚持党对国家安全工作的绝对领导